
Osnovne informacije  
o različnih načinih komuniciranja

Obstajata dve osnovni vrsti komunikacije z drugimi: verbalna in neverbalna.

Verbalna komunikacija ne pomeni nujno uporabe glasu; lahko je pisna,  

govorjena ali celo znakovna. Verbalna komunikacija se uporablja z besedami,  

ki jih združujemo v stavke, ti pa tvorijo celotne izjave.

Neverbalna komunikacija ne uporablja besed, ampak geste, izraze obraza,  

telesno držo in gibanje, barva glasu in poudarjanje. Nekateri raziskovalci temu  

seznamu dodajajo neverbalne namige, ki jih uporabljamo med pogovorom,  

kot so fizična razdalja med sogovorniki, njihov fizični videz in razporeditev  

prostora, kjer poteka pogovor.

Verbalni in neverbalni stik

Ko združimo ta dva načina komunikacije, lahko 

z gotovostjo rečemo, da slednji stik poteka na 

podzavestni ravni, kot sporočilo, poslano in sprejeto. 

Pogosto pove več o čustvih, namenih in pričakovanjih 

našega sogovornika kot besedna izjava. Na primer, če 

nekdo reče “V redu sem,” vendar ima hkrati žalosten 

izraz na obrazu, sklonjen položaj in obrnjene kotičke 

ustnic navzdol, lahko sklepamo, da je resnica precej 

drugačna. V tem primeru telesna govorica ni v skladu 

z besedami.

Mnenje strokovnjaka

Telesna govorica je zanesljivejša kot besede. Več kot 

50 % sporočila se izrazi skozi telesne gibe. Psiholog 

Albert Mehrabian je predstavil formulo komunikacije: 

celotno čustvovanje = 7 % izraženih čustev v besedah 

+ 38 % izraženih čustev v glasu + 55 % izraženih 

čustev v izrazih obraza.
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Kaj pomenijo neverbalna 

sporočila in kako jih prepoznati 

ter razumeti?

Teoretično ni tako zapleteno, saj gre za to, da se 

spomnimo različnih kulturnih znakov. Vendar pa 

ena gesta v različnih kulturah lahko pomeni povsem 

drugače, kar lahko privede do smešnih, včasih pa 

tudi konfliktnih situacij. Tukaj bomo poskusili narediti 

seznam najpogostejših neverbalnih sporočil in 

njihovih pomenov, kar vam lahko pomaga pri delu z 

mladimi. 

 

•	 Znaki naklonjenosti - približevanje, 

omejevanje telesne razdalje, nasmeh, dotik, 

geste odprtosti in prijateljstva.

•	 Znaki zaupanja - izpostavljena telesna drža, 

široke geste, objemanje, kazanje odprtih dlani.

•	 Signali moči in prevlade - vdiranje v intimni 

prostor sogovornika, prevzem boljše sedežne 

pozicije za mizo, močan in zapovedujoč ton 

glasu, resen in dominanten izraz obraza.

•	 Signali pripravljenosti na boj - agresija, 

napad, bojevita telesna drža, kričanje, grozeč 

izraz na obrazu.

•	 Signali šoka - nepremičnost, kričanje, hitro 

gibanje telesa, razširjeni zenici.

Neverbalni signali - 

mladostna oseba v krizi

Mladostniki, ki se spopadajo s težavami, pogosto ne 

izražajo svojih čustev z besedami. Njihove težave 

lahko prepoznamo po neverbalnih znakih, ki smo jih 

omenili. Seznam telesne govorice zgoraj nam lahko 

pove veliko o njihovih težavah in potrebi po pomoči.

Če opazimo, da na primer grizejo nohte, živčno 

premetavajo lase, grizejo ustnice, se ozirajo stran, 

prestopajo z ene noge na drugo, itd., lahko skoraj 

stoodstotno rečemo, da takšnih mladostnikov ne 

smemo pustiti samih, ampak se poskušamo približati 

in pomagati. Kažejo nam celoten spekter težkih 

čustev in izkušenj.

Ne pozabite...

S tem, ko se naučimo razumeti neverbalne signale, 

lahko bolje navigiramo medosebne odnose in 

postanemo vir podpore za ljudi v čustvenih 

težavah. V dobi globalizacije in kulturne raznolikosti 

postaja kompetenca v neverbalni komunikaciji še 

pomembnejša, saj omogoča boljše in bolj spoštljive 

medčloveške stike.
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